

La negligencia, la pereza y el abandono son--deben ser--en tiempos de guerra, delitos de alta traición.

(Del informe del camarada Juan García Maturana)

Comité Provincial Ampliado de nuestro Partido

EL PLENO DEL DOMINGO EN EL «HOGAR DEL COMBATIENTE»

El día diez de la mañana, según se anunció, tuvo lugar en el «Hogar del Combatiente» la reunión del Comité Provincial Ampliado de nuestro Partido, para reformar a los Secretarios Generales y Responsables de Organización de las Comarcas, de la situación actual de la guerra y señalar las tareas a realizar para acortar los plazos de nuestro triunfo, más de dar normas para la resolución de los problemas que afectan a nuestra Economía, Ayuda a la Unidad, etc.

Nuestro Secretario General, Juan García Maturana, informa:

Se celebra —comienza— nuestro pleno ampliado en circunstancias trascendentales para el país, y es por ello, que los delegados de nuestras Comarcas debe poner toda su atención para llevar a la práctica las resoluciones que de este Pleno se deriven.

OFENSIVA DEL ENEMIGO Y CAPACIDAD DE NUESTRO EJERCITO

La ofensiva de nuestras fuerzas en el Este —dice— ha roto los planes del enemigo en su intención de conquistar Valencia, y ha servido para poner de manifiesto la bravura de nuestros soldados, oficiales y jefes, como es muestra de la magnífica operación que supone el vadear el río Ebro —demostración de un verdadero heroísmo— cuya resultante magnífica fue un gran avance de producción, mucho material de guerra y más de 6.000 prisioneros.

TRES GRANDES ACONTECIMIENTOS

Encontramos justificable nuestro júbilo por los tres grandes acontecimientos: Gran ofensiva en el Este, resistencia magnífica en Levante, que hoy pasa a la

para el Partido. En ella se trata de aquello que interesa a todos los trabajadores. Recuerda la frase de nuestra camarada "Fasionaria", sobre la manera de utilizar los recursos de nuestro pueblo para acelerar la Victoria final.

Prosigue hablando sobre los importantes problemas de la uva y el esparto y lo que esto representa para la obtención de divisas extranjeras, preciosas en manos de nuestro Gobierno. Aconseja a los delegados pongan todo su interés en que los problemas del campo se solucionen, ya que esto significa el abastecimiento de vanguardia y retaguardia. Pide mayor ritmo en la Ayuda a Valencia por parte de los pueblos de nuestra provincia, y dice que la mujer aún no ha hecho lo necesario en lo referente a esa ayuda.

Termina diciendo mucha atención para todo lo referente a la Organización de nuestro Partido. (Se le aplaude calurosamente).

ofensiva, y triunfo de la U. R. S. S. arrojando del gran país soviético a las fuerzas al servicio de la pandilla militar japonesa. La U. R. S. S. ha demostrado que su potente Ejército, es, en verdad, el Ejército de la Paz, pero que está presto a devolver golpe por golpe.

NADA DE PERJUDICIALES OPTIMISMOS

No debemos —prosigue— caer en perjudiciales optimismos. La situación ha mejorado, pero requiere, no obstante, toda nuestra atención.

UNIDAD, FUNDAMENTO DE NUESTRA VICTORIA

Habla de la Unidad, se extiende en consideraciones para demostrar que, sin ella, nuestro triunfo se haría esperar un tiempo que nosotros podemos acortar, si sabemos desterrar nuestra incompreensión, nuestros personalismos, nuestros localismos y aunamos más y más nuestros esfuerzos.

A los dos grandes partidos marxistas les toca buena parte de responsabilidad en esto de que la Unidad no sea todavía el hecho magnífico que es anhelado por las grandes masas de trabajadores de nuestro país. Y pregunta: ¿es que no sabemos comprender la importancia enorme que para el desarrollo

nuestra lucha tiene la unidad de los partidos socialista y comunista?

Seña a lo que significa la acción conjunta de las dos grandes Centrales Sindicales U. G. T. y C. N. T.

Opina sobre el mal trabajo realizado por los comunistas en lo referente a la Unidad con el Partido hermano, y dice que nuestros delegados deben llevar a sus pueblos la convicción de que hay que mejorar nuestro trabajo a través de los Comités de Enlace

AYUDA A VALENCIA

Elogia en este sentido la actuación del Comité de Ayuda a Valencia salido del seno del Frente Popular, que ha enviado camiones de herramientas y útiles para las fortificaciones. Elogia la actuación destacada que en la Ayuda a la capital levantina han tenido los sindicatos metalúrgicos, barrieros, revendedores de frutas y hortalizas y panaderos. En cambio, cree no han realizado el trabajo necesario en este sentido las "Mujeres Antifascistas", la "Unión de Muchachas" y los A. C. S., así como la J. S. U. También opina que los militantes de nuestro Partido no han realizado todo el trabajo a que les obliga el título de comunistas

REFUGIOS

Recuerda a este respecto nuestra última Asamblea y sus resoluciones. Sólo respondieron Adra y Berja. Ahora se han comenzado los refugios en Huércal Overa y Vera. Dice que debemos recoger la experiencia de Aguilas, y no poner pretextos con dificultades absurdas —como se hizo en Vera— pues se cuenta con el apoyo del Gobernador, Comandante Militar y de la D. E. C. A.

UVA Y ESPARTO

Hace resaltar la importancia de la uva y el esparto, y abunda en los argumentos del camarada Peña. Dice, hay que acercarse lo más posible a la cifra del millón de barriles; y en cuanto al esparto, es muy necesaria su recogida, pues todos los años su valor ha ascendido a tres millones de pesetas. Y aunque no se exportara, sirve para la confección de apargatas, tejidos, sogas, espuelas, etc.

Da normas para la recogida de este producto, así como para que se oriente a los barrieros celebrando asambleas, para llegar a la mayor producción, aprovechando los talleres de los pueblos.

HAY QUE LLEVAR A LA PRACTICA NUESTRAS RESOLUCIONES

Interesa de todos la importancia de saber llevar a la práctica las tareas que se señalan, pues no

Todo ello ha pasado a los Tribunales correspondientes, y el dinero y las alhajas, juntamente con los detenidos, han sido puestos a disposición de los mismos, que determinarán el ingreso de los valores en la Caja de Reparaciones.

Hablando con el camarada Gobernador Un formidable servicio del Cuerpo de Seguridad (Grupo civil)

—Como en días pasados— nos encontramos en la mañana de ayer el gobernador civil, camarada Cañas —prosigue— di cuenta de los trabajos efectuados por el Grupo de Asalto, en los diferentes pueblos a los cuales felicitó por su celo, y me esgrato dar a conocer los llevados a cabo por la Comisaría de Seguridad (grupo civil), durante el mes de Julio y primeros días de Agosto, que por su trascendencia y celo, me encuentro satisfechísimo de lo actuado.

El Soviet Supremo aprueba por unanimidad el presupuesto para 1938

Moscú, 15, 10 noche.— El Soviet Supremo ha terminado la discusión de los presupuestos para 1938. El comisario de Hacienda anunció que el Gobierno se propone establecer la cifra de ingresos en 123,800 millones de rublos y los gastos en 124,000 millones. Recomienda la necesidad de ser razonables en los gastos de algunas repúblicas federales y en ciertos comisarios.

Se han recogido también 7.500 pesetas en monedas de plata, y cien mil pesetas en billetes. Estas han sido recogidas a un solo fascista peligroso, conjuntamente con 3.590 pesetas en pata, gran cantidad de alhajas, algunas de gran valor, monedas de oro, etc.

23 detenciones, por otros conceptos, como deserciones, indocumentados, vagos etc.

El presidente de la comisión dijo que la votación de los presupuestos representaba la unión arealizar del Partido Comunista frente a los agresores, que se preparan para atacar a la U. R. S. S., votación que si se desencadena la guerra, producirá derrotas que abrirán el camino del triunfo de los comunistas en el mundo entero. La asamblea votó por unanimidad el presupuesto.

DIARIO DE ALMERIA

Organo del comité provincial del partido comunista de Almería

AÑO XVII. — NUM. 7.570 martes, 16 de agosto de 1938 FRANQUEO CONCERTADO

Comentario local

¡Qué maravilloso es nuestro Pueblo!
¡Qué formidable su instinto!
¡Cómo realiza la unión, la verdadera unión en los momentos precisos!
Mas, es necesario, ya que el enemigo lo exige con su criminal y constante actuación, que nuestra unión sea, también, constante e indestructible.

En la medida que se realice nuestra unidad acortaremos los plazos que nos separan del triunfo definitivo.

«Del enemigo, el consejo», dice el adagio.

Bien. ¿Acaso no nos aconseja el enemigo, con su repugnante actuación, que nos unamos ya de una vez, para acabar con su existencia miserable?

El enemigo sabe que va a ser aplastado. Y, por lo visto, quiere serlo cuanto antes.

En nuestras manos, pues, está el conseguirlo.

Con nuestra Unidad. Constante e indestructible.

Ahora podemos brindar por nuestra Unidad, con un buen vaso de vino blanco de España.

Gracias a que —premio al mérito— supimos despojar a tiempo de los bigotes de Chamberlain a los camaradas almaceneros.

Que cada vez nos resultan más simpáticos con las barbas del "Campesino".

Es necesario recordar los deberes de quienes se obstinan en olvidarlos—dice Mariano R. Vázquez.

Ciudad Real, 15, 10 noche.— En el teatro Cervantes, abarrotado de público, se ha celebrado el mitin de afirmación antifascista, organizado por la Federación Local de Sindicatos. Hablaron varios oradores. Mariano R. Vázquez, Secretario del Comité Nacional de la C. N. T. comenzó diciendo que, en realidad, no debiera hablarse en estos momentos desde la tribuna; pero avisa que es necesario, para recordar los deberes de quienes se obstinan en olvidarlos. Las horas presentes no son de optimismo, ni de pasividad, pues tanto un exceso como otro, son contraproducentes. Hizo un análisis de la situación desde el comienzo de la guerra, y afirmó que el exterior ha reaccionado a nuestro favor. El proletariado internacional, desinteresado desde hace 25 meses,

comienza ahora a despertar; pero podemos esperar que las democracias acaben por reconocer que habremos de ser nosotros los vencedores, y se inclinan a favor del que siempre tuvo el derecho y la razón. Respecto a la organización del Ejército Popular, dijo que ya influye en el ánimo de los militares extranjeros, y que podemos estar orgullosos de una fuerza que pesa en el mundo militar, con las últimas operaciones del Ebro. Algunos de los que han venido lo confirman, una vez más, pues miran sobre el mapa de operaciones y gráficos del frente de lucha, y estudiando la situación de uno y otro adversario, analizan lo que se hizo ayer, sin elementos, y lo que somos capaces de hacer hoy en las favorables circunstancias en que nos encontramos. Hizo un análisis de las dos retaguardias. La nuestra férreamente unida, y la de los fascistas, deshecha, tanto en el aspecto bélico, como en el de la producción. Se refirió al deber que tienen todos los antifascistas de unirse y formar un pensamiento uniforme, referente a la política para ganar la guerra. Terminó diciendo, que al despedir al compañero Antona, cuando fue a posesionarse del cargo de Gobernador civil de Ciudad Real, le dijo: «No olvides, en tu nuevo cargo, que eres revolucionario; pero olvida, por completo, que eres de la C. N. T.»

El acto asistieron muchos delegados, responsables y afiliados de nuestro Partido, imposibilitándose algunos desplazamientos por falta de medios de transportes.

PARTE DE GUERRA La jornada nos fué favorable en todos los frentes. Y EN EL AIRE DESTROZAMOS A LA AVIACION DE LOS INVASORES

Ejército de Tierra

ESTE.— Han sido totalmente rechazados 2 ataques a nuestras posiciones de la margen derecha del Segre, sufriendo el enemigo gran cantidad de bajas. Las fuerzas españolas adelantaron, además, sus líneas en este sector. En la zona del Ebro, durante la jornada de hoy, las fuerzas al servicio de la invasión han proseguido sus ataques a Sierra Pandor, apoyadas por la aviación extranjera. Los aparatos republicanos, que ayer consiguieron un señalado triunfo derribaron 19 aviones de los invasores, han actuado hoy, realizando eficaces servicios de bombardeo y ametrallamiento en las líneas y concentraciones enemigas. 21 de nuestros cazas embistieron combate con 4 es cuadrillas enemigas, una de trimotores, otra de Meisserschmidt y dos de Fiat, derribando uno de estos aparatos, que se destruyó, a las alturas de Fallón, en las proximidades de Poble de Mazalaca. Nosotros perdimos un caza, que cayó en nuestras líneas, resultando muerto el piloto. A las 10 horas, 35 minutos, los aparatos republicanos com-

batieron con cazas alemanes, derribando a dos Meisserschmidt, uno que cayó en la Sierra de Llavenea, cerca de Tirit, y otro, entre Benifailló y Tiberit, sufriendo nosotros la pérdida de un caza, cuyo piloto se lanzó en paracaídas.

LEVANTE.— En la zona de Villanueva, las tropas españolas han reconquistado las posiciones de El Collado, recogiendo material de guerra.

EXTREMADURA.— Las fuerzas al servicio de la invasión, presionaron sobre nuestras posiciones de la orilla izquierda del Zújar, siendo contenidas. Consiguieron ocupar Las Cabezas, que fué recuperada, en brillante contraataque propio. En la zona de Zarzacapilla, el enemigo, protegido por su artillería, logró adelantar ligeramente sus líneas.

Aviación

Durante la agresión que en la mañana del día 13, llevó a cabo la aviación italiana contra Alicante, el fuego de nuestros antiaéreos al canzó a uno de los trimotores Saboya 81, que se alejó perdiendo visiblemente velocidad y altura, habiéndose comprobado que cayó al mar.

En la madrugada última, la aviación extranjera, procedente de Mallorca, bombardeó en 4 ocasiones, el puerto y poblados marítimos de Valencia. Las agresiones fueron realizadas por un total de 10 trimotores Saboya, que ocasionaron víctimas, sin que hasta el momento pueda precisarse su número. También en la noche última, fueron agredidos por la aviación de los invasores, Tarragona y puntos inmediatos. A las 22 horas, 30 minutos, un hidro extranjero, que llegó planeando, arrojó sobre la zona portuaria de Barcelona, algunas bombas de gran peso. El aparato enemigo huyó hacia Mallorca, pesceguado por nuestros cazas.

Un hombre y una organización al servicio de la República

El incansable y glorioso Cuerpo de Seguridad acaba de darnos otra prueba más de pericia y actividad. Se trata esta vez del formidable servicio (que aparece en otro lugar de este número, realizado por el grupo no-uniformado del referido Cuerpo. Este servicio, unido al que hace pocos días hicieron los camaradas del Grupo uniformado, ponen de manifiesto con cuánta abnegación y celo actúan las fuerzas al servicio del Pueblo, que demuestran no desmerecer de nuestras fuerzas de vanguardia; de nuestro mil veces heroico y glorioso Ejército Popular. Con hechos como los últimamente registrados en nuestra retaguardia por el Cuerpo de Seguridad es como, a no dudar, muy pronto la «Quinta Columna» ha de verse reducida a nada. Con ello habremos dado un paso decisivo para el logro

La suscripción del Comisariado del Grupo de Ejércitos

Valencia, 15, 10 noche.— La suscripción abierta por el Comisariado general del Grupo de Ejércitos, para intensificar la propaganda republicana, hasta ahora alcanza la cifra de 47.216 pesetas. Entre los donantes, se destaca el rasgo del capitán de Artillería don José Morales, que destina todos los meses la cantidad de 6250, que cobra por la Medalla del Valor, ganada últimamente en las operaciones de Guadalajara.

SE CONVOCA UN CONCURSO

Barcelona, 15, 10 noche.— El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» publica una circular destinando al cuadro eventual del 14 Cuerpo de Ejército, al coronel don Luis Satera. Por otra se convoca un concurso de oposición para cubrir 150 plazas de subalternos periciales del Cuerpo auxiliar subalterno del Ejército, grupo D, maestros ajustadores.

Perece un avión con 20 pasajeros y 3 tripulantes

Méjico, 15, 10 noche.— Se carecen de noticias del avión «El Extra», desaparecido el viernes, con 20 pasajeros y tres tripulantes. Se cree que el aparato, al pasar por una región tormentosa, fué víctima de un rayo.

EN GUARDIA CONTRA EL FASCISMO!

París, 15, 10 noche.— En los círculos políticos ha causado honda impresión el acuerdo del Partido Socialista español, poniendo en guardia contra el fascismo a todas las democracias del mundo. También ha sido comentada con satisfacción la unidad a que se ha llegado en dicho Partido.

«TIERRA»

Habiendo sufrido una avería la máquina en que se edita este periódico, provocando el empastamiento de una de las planas, no ha sido posible la publicación de este semanario ayer, lunes, fecha de su salida.

de nuestro triunfo sobre los invasores. En esta gran victoria obtenida nos complace mucho hacer resaltar al gran artífice de ella: el camarada Cañas, Gobernador de todos los almerienses, secundado por el Jefe de Asalto, Capitán Robies. Hay que proseguir la obra hasta no dejar a un enemigo del Régimen sin poner a buen recaudo, donde no puedan seguir luchando contra la República. Vigilancia estrecha, atención a las maniobras del enemigo y castigo ejemplar para los traidores. Nuestro mayor reconocimiento, camarada Gobernador. Nuestro más cordial saludo, camaradas de Seguridad. ¡Adelante por la senda trazada, a proseguir esa obra de saneamiento de nuestra retaguardia! ¡Por España y para la República!



La U. R. S. S.--que es la Paz--siguió su consecuente política de Paz.

Mas, la frase quedó en pié: "No queremos un palmo de tierra de los otros países..., pero sabremos impedir que sea ocupada una pulgada del nuestro."

¡Viva la Gloriosa!

En un emocionante combate aéreo, la Gloriosa derriba 21 aparatos alemanes e italianos. Se produce el hecho extraordinario de que nuestros cazas derriban en choque a los aparatos enemigos, sin sufrir daño.

Barcelona, 15, 10 noche.— Parte oficial de guerra extraordinario, facilitado a las 12 horas del día de hoy: Se conocen nuevos detalles del combate aéreo ocurrido ayer, a las últimas horas de la tarde. En realidad, fueron dos, que se sucedieron en un intervalo de tiempo de varios minutos. En las primeras horas, que nuestros aparatos realizaban servicio de ametrallamiento y bombardeo, se encontraron con 30 "Fiat" y dos bimotores "Junker", que cayó incendiado en el propósito de impedir la labor de nuestros pilotos. Inmediatamente, se entabló combate y fueron abatidos los siguientes aparatos: Un bimotor "Junker", que cayó en la Sierra de los Caballos; otro dos de la misma marca, entre Mora la Nueva de Mirabet; otro "Junker", que cayó incendiado en terreno enemigo, a pocos metros de nuestras líneas; un "Fiat", al Norte de Gadesa; otro, en Sierra Corbo, junto al Ebro; otro "Fiat" muy próximo al anterior, y cuatro aparatos más, también "Fiat", abatidos entre Sierra Picosa y Sierra de Perla. Ante el resultado catastrófico que el combate tenía para las fuer-

zas aéreas de la invasión, los fascistas enviaron refuerzos con gran urgencia, que fueron llegando al lugar del combate. Cuando éste iba decreciendo en intensidad, con la llegada de los nuevos aparatos enemigos, se reanudó la lucha con la misma intensidad que al principio. Al iniciarse este segundo combate, los aviadores españoles tenían en frente los siguientes aparatos enemigos: 11 "Junker", 8 "Heisserschmidt", y un grupo de 30 "Fiat". No se arredraron por ello los pilotos republicanos, y se lanzaron a la lucha, con el arrojo que es característico en ellos. Los fascistas sufrieron las siguientes bajas: Dos "Fiat", que cayeron en Cruz de Coll; otros dos de la misma clase, en las proximidades de Gadesa; y otros cuatro "Fiat", en lugares próximos a los anteriores; un "Meisserschmidt", que se incendió en el aire, y otro de la misma marca, que chocó contra el suelo, al Sur de Perelló. Así, pues, el número total de aparatos enemigos derribados en el día de ayer, asciende a 21. Nuestros pilotos demostraron en el combate, que tienen bien ganado para su arma el título de GLO-

RIOSIA; no sólo por la pericia y la técnica que en el combate mostraron, sino por el heroísmo de todos los pilotos. Así, se pudo dar el caso, de que la República, no sufriera más que una sola baja en sus aparatos. Únicamente, como avanzábamos ayer, hay que lamentar la muerte de un piloto. Este heroico luchador fué alcanzado por una bala de las ametralladoras enemigas, que le atravesó la cabeza; pero, con un excepcional espíritu de sacrificio, intentó regresar a su base, sin lograrlo, pues falleció antes de llegar al aeródromo, perdiéndose el aparato, que estrelló contra el suelo, envuelto en llamas. También otro aparato de caza republicano, chocó en el aire con un "Fiat" enemigo, que se le vió estrellarse contra el suelo. El caza republicano regresó al aeródromo con una parte delantera de la popa del aparato enemigo, enganchada entre las alas, y del estado de nuestro aparato y del espíritu de nuestro aparato y del espíritu una vez quitado el estorbo, se elevó de nuevo, para continuar la lucha.

Muere, a causa de un accidente, el campeón del mundo en paracaídas

Desancon, 15, 10 noche.— Durante unos ejercicios aéreos, de lanzamiento en paracaídas, ha resultado muerto el campeón del mundo de dicho ejercicio, James Willan, francés. El accidente se produjo a consecuencia de no haber funcionado a tiempo el paracaídas.

Hombres de Cataluña, en el Ebro

(Del enviado especial de la Agencia A. I. M. A., Carlos Rodríguez).

AL LADO DE LOS DEMAS ESPAÑOLES, POR LA VICTORIA DE TODOS

Cuando hubo que cruzar el río y cuando los batallones y las brigadas cerraban el cerco de los pueblos que aprovechaban sus últimos recursos de resistencia inútil, los soldados catalanes apretaban el fusil contra el pecho, con ansias tremendas de reconquista. ¡Por nuestra libertad! ¡Por nuestra libertad! ¡Por Cataluña! ¡Por España! Al lado de todos los españoles, con los hombres curtidos en el combatir incansante de las carreteras y de los barrios madrileños, con vascos, que aún tienen en los ojos la devastación bárbara en los campos, con obreros escapados de la esclavitud sangrienta de Sevilla, con gallegos que piensan en sus hermanos acerbillados; al lado de todos los pueblos de España, los soldados catalanes cruzaron con fervor de independencia, aquellas primeras pasarelas tendidas en la noche sobre el Ebro y clavaron sus bayonetas en la línea fortificada entre cañaverales, y en las defensas de los pueblos que caían a nuestro impulso ofensivo. Con un mismo lenguaje de lucha:

—¡Adelante!

—¡Adelante!

Aquel día de la orden inesperada, y los sucesivos, la unidad española en defensa de la patria de todos, fué más firme, más recta que nunca.

HABLABA EL COMISARIO

Fusimana, el comisario catalán del combate, erguido, se lo decía a los soldados: —Cada metro de tierra es un pedazo de Cataluña que vuelve a ser nuestra. Le escuchaban centenares de combatientes de todos los pueblos. Y entre ellos, muchos catalanes, con modestia militar de quintas recién incorporadas. Seguía el Comisario: —Vuestros hogares, vuestras fábricas, vuestras escuelas... Todo se defiende aquí. Y aquí estáis vosotros para echar, hasta muy lejos, a los extranjeros. Los viejos y los nuevos, los veteranos y los reclutas, respondían con sus gestos de entusiasmo y con la espontaneidad de sus preguntas, cruzadas en las pausas de la alocución: —Comisario, ¿cuándo vamos a pasar nosotros?... —¿Por qué nuestro batallón no está en el camino de Gadesa?... —Camarada: ¡Nosotros en primera línea, que somos catalanes...

Y el Comisario, frente a los hombres que supieron resistir y que ahora saben avanzar, repetía: —Esas montañas, esos valles, esos pueblos, tienen que ser siempre, ¡siempre! de Cataluña y de España.

ESA RAZON

Aquel soldado, con sangre de payeses en sus venas anchas, se adelantaba siempre en las patrullas de exploración. Desde el picacho tiraban sin tregua. —Los moros, son los moros. ¡Mal-ditos!

Al avanzar, llevaba en el cerebro la historia de una familia campesina que lo perdió todo, en esta misma tierra, en la angustia del mes de marzo. Cuando el teniente le sujetaba, cuando las balas le rozaban la guerrera, él justificaba su impaciencia y lo temerario de su audacia: —Detrás de esa sierra está mi casa, con el sudor de muchos años de esfuerzo, enterrada entre escombros... Y otros catalanes como él, se descubrían también al peligro, para romper la frontera de bayonetas que hace meses levantaba la invasión en el mismo pueblo Cataluña.

EL MISMO IMPERATIVO Y EL MISMO BRIO

Frente a un pueblo que disparaba sus últimos cartuchos para rendirse horas más tarde, estaban bajo la misma lluvia de plomo varios reclutas de los últimos reemplazos. Uno, era abogado en Barcelona. Otro funcionario de un ministerio. Otro minero del Llobregat. Llegaron juntos al Ejército. Y juntos combatían ya, por la libertad de todos. Como otros, que eran maestros o mecánicos, o labradores. Como

todos los que dejaron la casa, el laboratorio, la oficina, el taller, para acudir a la lucha. Y como aquellos, con veteranía de combate, que desfilaron hace ya varios meses en las filas de los voluntarios. En el pelear había el mismo fervor, exacta bravura. Y la misma razón clavada en la conciencia de tantos hombres: —Si ellos hubieran pasado, ellos pasarán, las fábricas, las universidades, el campo, las oficinas no serían de Cataluña. Serían en tin brutal de los extranjeros... Como en el Norte, como en Andalucía, como en Galicia. Los reclutas catalanes, por primera en ataque, respondían con los fusiles, con el pecho, con el brio y la energía de su sangre de Cataluña, a ese imperativo único de la guerra: ¡Combatir! ¡Combatir sin tregua, para que en España no haya más que españoles.

TAMBIEN, POR LEVANTE

Y con ellos, saltaban por las montañas, cruzaban los valles, asaltaban los pueblos invadidos, tantos y tantos hombres que vitoreaban a Cataluña desde toda España para ayudarla a resistir y a vencer, y para formar la defensa le teosa patria. Aquel veterano de Levante lo dijo cuando apareció la primera masa de aviones extranjeros: —Esos no pueden ir ahora a Valencia. Ahora sí que ayudemos a la resistencia brava de los campos levantinos...

A ESOS SOLDADOS

Las unidades que se desplegaron por la otra orilla del Ebro, cantaban las dos banderas; con las banderas de Cataluña y con las franjas de independencia de toda España.

Y hoy y mañana, cuando el recuerdo de heroísmo formalice un balance; cuando, pase lo que pase más allá del Ebro formen los soldados ante el pueblo, Cataluña y España podrán vitorear con orgullo a los soldados que saben defenderlas y reconquistarlas. Y que luchan con esa unidad de heroísmo gigante y de sangre derramada en todos los combates. Con esa unidad de todos los españoles, por una misma causa.

PRO AYUDA A VALENCIA

DONATIVOS RECIBIDOS PARA AYUDA A VALENCIA

Suma anterior, 488.500'55 pesetas: Sindicato Agricultores Agrupación S. de Nijar, 1.000; Consejo Municipal de Benitagla, 230; Fracción C. Tipógrafos y J. S. U. Este núm. 1, 492,05; Alcalde Rambla Morales Trabajadores Tierra U. G. T., 380; Trabajadores de la Tierra Paterna del Río, 100; Habilitado tracoma 3 médicos, 48'00; Sindicato Subalternos del Estado, 200; Antonio Morata García, 10; Enrique Mesas Martín, 10; Sdad. La Buena Unión Agnadúce, 500; Gremio de Peluqueros, 206; Alcalde Rambla Morales S. P., 200; Eloy García Martos, 50; Julián Prados Ayllón, 300; Ramiro Ramos, 25; Ignacio de la Rez Martínez, 50; Instituto de Higiene, 53; Sindicato Trabajadores Mineros Agrarios Herreria (Cuevas), 100; Grupo Urbani aviación Tabernas, 254 con setenta y cinco; Suma y sigue 492.852,45 pesetas. Los donativos pueden ingresarse en el Banco de Bilbao, Banco Central y Frente Popular Antifascista, Avenida de la República núm. 5.

Unión de Muchachas Cumpliendo con el frente

Estamos de reposo en una ventura muy nombrada por este frente, en medio de la carretera, esperando cada uno lugar señalado para nuestro descanso. Hemos estado cuatro meses consecutivos sin salir de las trincheras y ahora vamos a reponer nuestro organismo y procurar nuestro aseo, aprovechando con avaricia todos los momentos que se nos ofrezcan. Cuando más tranquilos estamos, inesperadamente, sin que por nuestra mente pudiese siquiera pasar el pensamiento más remoto, vemos aparecer por la carretera un camión cargado con un colosal y magnífico racimo de muchachas jóvenes y alegres que lanzan al aire canciones antifascistas. Para, precisamente a la puerta de la Venta y todos los que hemos tenido la dicha de no haber salido aun para nuestro destino, rodeamos al camión, mirándolo como si de algo sobrenatural se tratase. Pero no, no se trata de ningún sueño y menos de aparición apadrinada por Pedro Botero. Es, sencillamente, un grupo de muchachas que se acer-

can al frente para llevar la alegría a los hombres que defienden en las trincheras las libertades de España.

Son de la "Unión de Muchachas" de Almería y se habían desplazado para inaugurar el Hogar del Soldado en otro Batallón de nuestra Brigada, pero por diversas circunstancias no pudieron llegar y aprovecharon el viaje para hacernos pasar unas horas inolvidables.

Inmediatamente salen a relucir la bandurria y guitarra, y antes de que desciendan del camión ya están nuestros "tocacores" dándoles la bienvenida. Ellas

J. LOPEZ GUILLEN
85 Brigada 338 Bon.
Andalucía y Agosto de 1938.

¡Un millón de barriles de uva para la exportación!
He ahí una magnífica batalla que podemos ganar al fascismo.
¡Y que le ganaremos!

Hay que hacer, por nuestras costas, impene-trable nuestra capital. El pueblo almeriense está dispuesto a ello.

(Palabras del camarada Maturana en su informe de anteayer)